

ВОТ ТАКИЕ ПОЧТАЛЬОНЫ

ГАЛИНА Николаевна лая трагедия. И не потому, что плохо обслуживают, а ей здоровья!

Синева пришла уст- потому, что за эти годы Га- в далеком 1958 году, лина Николаевна стала своим человеком. Она их знает надцать лет. Так с тех пор, всех наперечет. И жители с небольшими перерывами, относятся к ней с довери- она и работает почтальоном. Вот, например, не входит Весной и осенью месит сапогами грязь, зимой в мороз и метель вот уже много лет обслуживает свой участок. А в него входит А как отказать им! Вот и шесть улиц: Тракторная, берет она квитанции, день- Юбилейная, Левобережная ги, все делает, как надо. А и другие, расположенные то, кому по состоянию здо- далеко от центра. ровья самому нельзя полу- Сама она живет на чистый бандероль, принесет ул. Мичурина, на работу или перевод на месте опла- в районный узел связи идет тит. Делает все это Галина к 10 часам утра, до 12 ча- Николаевна из уважения, сов разбирает почту, потом И жители улиц довольны, на участок — обслуживать нет от них ни жалоб, ни за- подписчиков, а вечером с мечанием.

По характеру Галина Ни- колаевна спокойная, на ра- боте к ней относятся хоро- шо. Особенно любят ее жители обслуживаемых ею улиц. Как уйдет Г. Н. Сине- ва в отпуск, так для них це-

23 ноября у Галины Ни-

И 23 НОЯБРЯ еще один день рождения у почтальона — это у Валентины Константиновны Чилигиной. Двадцать семь лет отработала она почтальоном, «Выдержанная по характеру, безотказная в работе, уважаемая в кол- лективе, все годы работает без замечаний», — так отзовалась о ней зам. начальника узла связи Н. Н. Яро- венко. У Валентины Кон- стантиновны тоже большой участок — до десяти улиц. Однако, несмотря на это, почту подписчикам она доставляет вовремя. По пока- зателям работы награжда- лась премиями, фамилия ее занесена как в районную, так и в областную Книгу почета. Имеет она и ме- даль «Ветеран труда».

Вот так и трудятся две эти женщины почтальонами. Жаль, что нет такого зва-ния «Лучший почтальон района». Это звание заслу- жили они по праву.

В. ГИМАЕВА.

КОГДА ЧИСТО И УЮТНО

В каждом коллективе есть люди, профессии которых вроде бы не так заметны, как другие. Однако именно от их старания, добросовестности, исполнительности многое зависит.

Не так уж заметна про- фессия и у Валентины Александровны Порошиной — няни из детского сада «Чайка» с. Марьевки. Но она так относится к своей работе, что в коллективе о ней отзываются только добрым словом. Отмечают ее добросовестность, уме- ние поддерживать чистоту и порядок в помещении сада, трудолюбие. Согла- ситесь, что приятно и вос- питателям, и детворе зани- маться и играть в комнатах, в которых чистота и уют. За это они благодарны своей няничке Валентине Александровне Порошиной.

На снимке: няня детского сада «Чайка» с. Марьевки Валентина Александровна Порошина. Фото В. Язовского.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Недостатки в работе устранены

С. А. Степанов из Верх- Власти новского КООП Т. А. Му- продавца магазина К. Я. Арышеву. В сентябре про- дажец магазина отоварила налью пятью пачками сигарет, вместо восьми, при этом неправильно взяла их стоимость. Писал Степа- нов и о грубости продавца.

Редакция обратилась к тем довезли (по 3 пачки) из магазина № 6. Что касается с щены на табачные изделия, то продавец неправильно

высчитала 5 процентов на- лога с ценой одной пачки. Деньги покупателям возвра- щены.

Что касается остальных замечаний, то они не под- твердились. Магазин полу- чил сначала табачные изде- лия (по 5 пачек на человека),



В КАНАДЕ

О своих впечатлениях расска- зывает директор совхоза „Марьевский“ Василий Михайлович Ежаков, недавно вернувшийся из Канады.

ИНТЕРЕС к образу жизни в западных странах наших соотечественников закономерен. Долгое время до нас не доходила правдивая информация из этих стран. Сейчас рушатся бывшие догматические представления о странах «загнивающего» капитализма. Правда о жизни в капиталистических странах дает нам понять, что можно жить лучше, можно жить свободнее. Что сделать для этого? Многие наши специалисты едут туда учиться, чтобы затем применить полученный опыт, предпринимательские принципы хозяйствования на родной земле. Недавно вернулся из Канады директор совхоза «Марьевский» Василий Михайлович Ежаков. Я попросил Василия Михайловича рассказать о своих впечатлениях от поездки в Канаду.

— Василий Михайлович, по какой линии проходила эта поездка?

— Я учусь на курсах подготовки менеджеров в Московском сельскохозяйственном институте. Согласно учебному курсу предусматривалась практика: поездка в любую западную страну, где очень развито сельскохозяйственное производство. Практическая работа предполагала овладение всеми необходимыми качествами, которыми должен обладать менеджер западного образца. Мне предложили поездку в Канаду и практическую работу в качестве фермера, изучение образа жизни и деятельности фермера и менеджера в условиях капиталистического производства в Канаде. Там я должен был быть 3 месяца, вполне достаточно оказалось двух с половины ме- сяцев. По обоюдной договоренности, три представителя фермерских хозяйств Канады были в Советском Союзе. Они посетили наши хозяйства в Ростове-на-Дону, в Киеве, Ленинграде и Москве. От нашей стороны в Канаду должны были ехать 4 человека, правда, поехали двое. Договор был заключен с президентом фермерских хозяйств Канады. Наш вылет пришелся как раз на момент путча. Но вылетели удачно.

— Как вас приняли в Ка- наде?

— Приняли хорошо. Были в Оттаве 2 дня. Познакомились с городом, посмотрели все окрестности. Потом было путешествие на автомобиле до места назначения. Соскало — сельскохозяйственная область в центре Канады, в которой трудится и живет 66 тысяч фермеров Канады из 180 тысяч. Эта область производит 80 процентов зерна Канады и часть животноводческой продукции. Четыре дня нам пришлось ехать на автомобиле, посмотреть всю Канаду — от озера Онтарио до Аляски. Природа в Канаде очень красива. По прибытии на место у нас началась практическая работа. Пришлось работать около 10 дней же комбайнами, на тракторах, на автомобилях, заниматься ремонтными работами, всеми теми рабо- ботами, которые занимаются канадский фермер. После этого началась пур-озвраткомпания с фермер-

тами и начинают ра- ботать с шестилетнего воз- раста. Они способны водить любой автомобиль, доят коров, ухаживают за животными.

— В чем заключается ра- бота фермера?

— Фермер выполняет все виды работ. Он может пахать, сеять, вспахивать, паша, сейчас нет: они отошли от этой технологии, только есть культивация. В северных районах, где около 40 процентов черноземов, занимаются отвальной вспашкой. Осеннюю культивацию они обязательно производят. Фермер может работать на всех видах тракторов, комбайнов, автомобилей, он работает на всех видах животноводческого оборудования. Если это молочная ферма, то фермер работает с доильными аппаратами, молокопроводом и т. д. Большинство фермерских хозяйств имеют компьютерную технику, которая установлена у них в доме. Он с помощью компьютера узнает, какова обстановка на рынке сбыта, какова цена на продукцию. Может с помощью компьютера посчитать все свои затраты. Это говорит об уровне подготовки канадских фермеров.

— Существует ли в Кана- де структура управления хозяйственной деятель-ностью фермеров, похожая на наше РАПО?

— У них такая структура есть, но она резко отличается от нашей. В Канаде при мэриях городов с 5-тысячным населением существуют отделы, состоящие из 4-5 человек. В отдель входят агрономическая и ветеринарная службы, которые дают рекомендации фермерам по производству и технологии соответствующих культур. Они получают зарплату от провинции, то есть из средств, полученных от налоговых обложений фермерских хо- зяйств. Фермер платит за акр земли, который имеет. Кстати, не все фермеры имеют свою землю, часть фермеров пользуется арендованной землей. В зависимости от плодородия почв с каждого акра идет отчисление. С фермера взимаются налоги с прибыли. До 30 процентов этих отчислений остается в рай- оне, остальные поступают в провинцию и затем выплачиваются представителям агрономической службы за услуги фермерам. Сервисное обслуживание, связанные с компьютерами, уже делается напрямую. Сервисные центры сосредоточены в поселках среднего типа (500 и более человек), и часть фермеров живет в этих поселках, но в основ- ном они живут и работают в городах.

Где взять стекло?

В редакцию газеты «На- приходится лагать разбитые сих пор и не везут. Может, в сельском жители села Собо- юна досками, тряпками. А хоть через газету вспомнят на улице уже зима наступи- на своем обещании.

Н. ПЕТРОВА,
В. ИВАНОВА,
П. ГЕРАСИМОВА.

НИЩИХ И ГОЛОДНЫХ НЕТ

— Есть ли в Канаде проблемы из-за плохих дорог?

— Дороги там отличные. Вся Канада поделена дорогами на квадраты. Через каждые 2 мили идут дороги. В пределах 80 процентов дорог области асфальтированы, остальные в гравийном исполнении. В любую непогоду по этим дорогам можно проехать. При муниципалитетах существуют дорожные службы, они занимаются расчисткой снега и т. д.

Посетили мы сервисные центры, которые обслуживаются фермеров горючесмазочными материалами и занимаются ремонтом техники, заводы и фабрики, которые выпускают сельскохозяйственную технику для канадских фермеров, перерабатывающие предприятия, испытательные станции. В Пами есть у них испытательная станция, на которой все наши комбайны и трактора проходят испытания. Советский Союз проходит в Канаду тракторы «Беларусь», Т-150, К-700 и комбайн «Дон». На уровне международных стандартов находится только «Дон». По надежности и потерям он превосходит все зарубежные образцы. Канадские фермеры наш комбайн охотно покупают. 5 процентов техники Канада закупает в Советском Союзе. Она дешевле, но по надежности уступает западным образцам. 90 процентов техники из США, и есть техника из Германии. В Канаде работают филиалы американских фирм. Техники очень много, но она дорогая. Например, трактор «Джон-Дир» стоит 190 тысяч долларов.

— Окупается ли расходы канадских фермеров на технику?

— Техника работает у канадцев менее интенсивно. У них она окупается, но они меньше покупают. Она окупается за счет большей продолжительности работы этой техники. Срок службы зернового комбайна — не менее 20 лет. Мы работали на комбайнах образца 1977 года. Но уровень технической мысли уже тогда пре- восходил наши образцы. Степень управления такова, что одно удовольствие работать на таком тракторе, плюс оснащенность кондиционером, радиоприемником, торсионным сидением. Фермер не покупает часто технику. Отрабатывает комбайн 20 лет, тогда он начинает смотреть. У фермеров есть техника 51—57 годов, в исправном состоянии. Она стоит, не используется, но в нужный момент она может быть использована. С середины 80-х покупка техники затормозилась. Стоимость техники возросла в 3 раза. Советский Союз, начиная с 1988 года, сократил закуп пшеницы. Стоимость 1 бушеля пшеницы упала с 7 долларов до 2, и канадский фермер покупку техники резко сократил. Фирмы начали искать выход. Частично нашли. Там покупка техники осуществлялась в кредит, под проценты. Это, с одной стороны, выгодно, но с другой — такая покупка может привести к банкротству фермера. Сейчас фирмы заключают договоры с фермером и через каждые четыре года меняют ему технику, забирая старую. Фермер за это первый год

не платит, а потом только 60 процентов стоимости он оплачивает. Чтобы не пере- профилировать капиталисту предприятие, которое занимается производством техники, они нашли такой выход. Это выгодно и для одной, и для другой стороны. Но не все еще фермеры пошли на этот вариант. Техники в сервис-центрах скопилось очень много. Если бы эту технику можно было отдать в Советский Союз — это было бы прекрасно, можно было бы улучшить положение наших фермеров.

— Встречали ли вы в Канаде людей, которые разговаривают на русском языке?

— Да. В северных районах провинции проживает русскоязычное население. Вообще, в Канаде из 27 миллионов населения около 2 миллиона русских. Часть из них духоборы, которые эмигрировали из России после того, как отказались воевать за царя во время русско-японской войны. Мы побывали в селении духоборов. Они неправославной веры, и говорят, что верят в человека, в труд. Жили в семье одного фермера, который говорит с акцентом по-русски. Все пожилые люди владеют русским языком, но молодежь не говорит по-русски, правда, понимают почти все. Основной язык у них английский, до 50-х годов он существовал в принудительном порядке.

— Василий Михайлович, на каком уровне находится обеспечение канадских фермеров минеральными удобрениями?

— У них есть организации, напоминающие нашу «Сельхозхимию», они занимаются закупом минеральных удобрений и непосредственно внесением удобрений. Но эти предприятия тоже частного характера. Например, два брата сложили свои сбережения и купили машину для внесения удобрений за 300 тысяч долларов. Лет на сто эта машина опережает наши образцы. Машина наподобие нашего «Урала». В кузов засыпают минеральные удобрения и пестициды. В кабине у водителя установлен компьютер. Антенны и спутниковая связь. Спутники круглосуточно прощупывают каждый квадратный метр земли и выдают информацию компьютеру. При движении компьютер автоматически дает программу на соответствующее устройство, и удобрение вносится вместе с пестицидами на каждый квадратный метр, в зависимости от наличия в земле различных микрэлементов. Это вершина технических достижений. Они первый год работали на этой машине. До этого они брали анализ почв, как у нас. Агрономическая служба в течение трех дней изучает, делает анализ почв и присыпает рекомендации фермеру.

— Что Вы можете сказать об уровне жизни канадского фермера по сравнению с нашим крестьянином?

— Уровень жизни во много раз выше. Мы посещали госпиталь. Мы интересовались заработной платой всех рабочих. Там повременная оплата труда. Твердая норма — 5 долларов в час. Если предприниматель попытает-

ся платить меньше, то по- несет убытки. Сразу этот факт станет известен мэрии. На него наложат штрафы. Ему невыгодно платить меньше (5 долларов в час — это минимальная плата, а максимальная — в зависимости от уровня квалификации и т. д.). Оценку состояния общества можно сделать по тому, как относится общество к престарелым людям. В каждом поселке, население которого превышает 500 человек, имеются дома престарелых, госпитали. Чистоту и порядок, материальное обеспечение Домов престарелых и госпиталей Канады нельзя сравнивать с нашими. Санитарка в госпитале получает за год 25 тысяч долларов. В переводе на наш курс — 750 тысяч рублей. Заработка директора совхоза у нас до 10 тысяч рублей в год. Вот и счи- тайте, во сколько раз в Канаде уровень жизни выше.

— В свое время наша идеологизированная пресса много писала о положении безработных в странах капитализма. Много ли их в Канаде и как они живут на самом деле?

— Безработных у них немного есть в городах. Это в основном индейцы, которые не хотят работать. Хотя отношение в Канаде к индейцам такое же, как у нас с народами, к которым русский народ проявляет сердобольность и отдал не только материально-технические блага за последние 70 лет, но и душу свою вложил, а теперь получает за доброту только плохое отношение. Там же все налоги идут на содержание школ, детсадов, дорог и на содержание тунеядцев-индейцев. Это наша пропаганда кричала о дискриминации малых народов Америки. Мы были в индейских резервациях. Они не работают, владеют землей, но ее не продают, правительство на их стороне. Индейцы сдают землю в аренду, на нее работают белые. С этой земли получают урожай, а индейцы с этой аренды получают деньги. Правительство для них построило хорошие коттеджи, они их поразбили, поразватали и требуют теперь новые. Это говорит об уровне культуры. Никакой дискриминации в Канаде нет, это домыслы нашей пропаганды. Мы побывали в десяти резервациях — не видели ни одного голодного, ни одного нищего. Я потом в шутку попросил показать мне нищего и пьяного. Позвали на улицу Виннипега, на место, где они собираются. Показали мне одного человека. Пьяным я его не назову, но похоже, что он был выпивши. Был одет лучше, чем я. Держал коробку с 20 баночками пива, которые у нас продают по 20 рублей. Вот какой нищий и безработный. Если говорить про канадского фермера, то единственная у них забота — сохранить на фермах молодежь. Дело в том, что такой уровень жизни у них установился на протяжении последних 15 лет: техника, дороги, электрификация, газификация. Каждая ферма газифицирована. Фермеры разоряются редко. В основном это престарелые люди, которым было тяжело работать. Они не имели детей или дети

не хотели заниматься фермерским хозяйством. Земля у разорившихся фермеров отнимается. Само здание остается у фермера. Отнятая земля продается. Они боятся разорения. Но разорение зависит от двух причин: от его работоспособности, от возраста и отношения к труду и от цены на сельскохозяйственную продукцию. В этом году я наблюдал в Канаде кризис перепроизводства, вызванный отказом Советского Союза от поставок зерна. У них сейчас все емкости забиты зерном. Цена на пшеницу у них упала. Часть фермеров, руководствуясь рекомендациями агрокомиссии, начала выращивать другую культуру — рапс.

— Существуют ли в Канаде колхозные формы труда в сельском хозяйстве?

— В Канаде существуют немецкие колонии. Их около 100. Численность населения колоний от 100 до 120 человек. В колониях все общественное, наподобие нашего колхоза. Железная религиозная дисциплина. Управляет хозяйством колонии выборное лицо — министр. Едят в общей столовой. Уровень жизни каждого члена колонии чисто спартанский. Все деньги у них находятся в банке, и министр ими распоряжается. На приобретение одежды суммы выдаются, но ни легковых автомобилей, ни радио, ни телевидения в колониях нет.

— Василий Михайлович, если бы Вам предложили открыть свою ферму в Канаде, Вы бы на это пошли?

— Я бы с удовольствием работал фермером потому, что никто его не контролирует, кроме налоговой инспекции, она за фермером четко следит. Вся задача заключается в том, чтобы он вовремя заплатил налоги. Даже в течение трех лет он может быть должником, только после истечения этих лет его хозяйство может быть продано с молотка. Ему предоставляется возможность в эти три года найти выход из создавшегося положения и вернуть долги.

На пенсию женщины и мужчины в Канаде идут с 65 лет. Оплата труда у мужчин и женщин различна. Мужчина получает выше. Это и есть недостатки капиталистического общества. 90 процентов женского населения Канады водят автомобили. Каждая жена фермера кроме вождения автомобиля может работать и на комбайне, и на тракторе. Но в основном миссия женщины в уходе

за домашним хозяйством. Женщины не имеют проблем с продуктами. Вся сельскохозяйственная продукция переработана, упакована в упакованном виде. Можно взять, что угодно. Женщинам на ферме остается только переработанное приготовить.

— Каким путем попадает продукция с фермы на перерабатывающий завод?

— Фермер продает свою продукцию на завод через товарно-биржевые фирмы. Они объединяются в кооперативы по видам продукции, которую выращивают и продают. Они выкупают элеваторы и туда сдают зерно. А остальная продукция сельского хозяйства продаётся через биржи. Но цены регулируются правительством. Это позволяет безбедно жить фермерам.

В Канаде думают о сельскохозяйственном производстве, в результате там изобилие продуктов.

— На примере работы канадских фермеров может развиваться наше сельское хозяйство?

— То, что пытаются сделать в стране, развивать частную собственность, — это правильно. Но в то же время, посмотрев, как работают у фермера наемные рабочие, я убедился в том, что может существовать и коллективная собственность. В гигантских размерах такая собственность нецелесообразна. Дело в том, что больше 100 коров на ферме Канады нет. Но зато получают канадцы от каждой коровы по 7000 литров молока. Отношение к труду там другое. Выполнение договорных обязательств — дело совести фермера. Психология у людей, видимо, другая. Пример с воеводством. Мы работали на одной ферме. У фермера было 5 комбайнов. Мы их, чтобы не гонять, оставляли в поле после уборки. В кабинах — кондиционеры, радиоприемники. Могут неделю стоять, но никто не залезет и не утащит. А у нас попробуй оставить комбайн без охраны — снимут и фары, и аккумулятор...

— Какова урожайность в Канаде?

— Земли в Канаде бедные, в основном солончаки. Но урожайность у них за счет технологий стабильно держится на 15—20 центнеров с гектара. Такие урожаи позволяют им прокормить всю Канаду, а остальное все идет на экспорт.

— Есть ли у фермеров Канады свой профессиональный праздник и расскажите, как они отмечают?

— У них есть такой празд-

ник. Называется он «Спасибо». Это благотворительный праздник. Фермеры съезжаются со своими семьями в город, расположенный поблизости. В одном из общественных помещений они организуют благотворительный завтрак, где за пониженнную цену кормят все население. Приготавливают хорошую пищу. Алкогольных напитков нет. После этого начинается «Родео». Ковбой демонстрируют свою ловкость. Это надо видеть. В это время идет оживленная продажа продуктов, обсуждение всех политических проблем. Фермеры в это время общаются, ведь в стране они не имеют такой возможности. Одно удовольствие побывать на этом празднике. Вечером вновь они собираются на ужин. Такие благотворительные дни фермеры проводят часто. Фактически, раз в месяц. А праздник «Спасибо» — это общенациональный праздник. Он отмечается во второй половине октября. Идет распродажа по сниженным ценам всей сельскохозяйственной продукции. Отсюда и благодарность фермерам от покупающих продукцию. Много у канадских фермеров хороших традиций,

Очень хорошо в Канаде развито телевидение. У них каждый поселок с населением в 5 тысяч имеет свое собственное телевидение и радио. Могут делать трансляции на всю Канаду. В каждом таком поселке расположено два крытых стадиона с количеством мест от 3 до 5 тысяч, где они могут проводить различные соревнования. А поселок с населением в 10 тысяч человек имеет два стадиона до 10 тыс. мест, в некоторых установлены холодильные установки. Круглый год на стадионах лед. Поэтому в Канаде так хорошо развит хоккей. А мы даже в Анжерке не имеем одного такого стадиона.

Канадские фермеры отымают зимой. Имеют возможность с семьями отдохнуть на юге США во Флориде, на Кубе, в Австралии, совершают туристические поездки по странам западной Европы. Это тоже говорит об уровне жизни в Канаде.

— Спасибо, Василий Михайлович, за содержательный рассказ. Остается только пожелать, чтобы Вы смогли применить полученный в Канаде опыт в своем совхозе «Марьевский».

Интервью взял

И. АЛЕХИН.

ПОЗНАТЬ СЕБЯ

Плохой или хороший ков объединились в общество периховцев. Цель — познай самого себя, учись правительству — мы применяем взаимоотношению собственное отношение к между людьми, овладей в совершенстве аутотренингом (самовнушением), со-

вершенствуя себя не только духовно, но и физически, через телесную хатхайогу. Тех, кто хочет работать над собой, совершенствовать самого себя, Дом пионеров приглашает на встречи «Дни общения».

Т. СЕМЕНОВА,

методист

Дома пионеров.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Доводим до вашего сведения, что цена за газ повысилась [50-литровый баллон — 3 руб. 40 коп., 27-литровый — 1 руб. 70 коп.]. Инвалидам и участникам войны: 50-литровый — 1 руб. 70 коп., 27-литровый — 0 руб.

85 коп. АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙАЗА.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЯЙСКОГО РАЙОНА!

В связи с отсутствием стеклотары на пивзаводе с 25 ноября продажа фасованного пива и безалко-

гольных напитков будет производиться только в обмен на пустую стеклоподсуду.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.

Яйсному райбытобъединению срочно требуются ко- чегары.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

25 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «Утро».
 9.05 «Фантамас». Художественный фильм, 1-я серия.
 10.45 Мультфильм.
 11.05 «Моя Азия». Документальный телефильм.
 11.25 Много голосов—один мир.
 11.30 футбольное обозрение.
 12.00 ТСН.

12.20—12.50 Концерт.
 13.50 Телемикст.
 14.35 Блокнот.
 14.40 Вам это нужно.
 14.50 Биржевой пилот.
 15.00 Это было... было.
 15.20 «Дневной поезд», Художественный телефильм.
 16.55 Детский час.
 17.55 Телеочерк.
 18.25 Футбольное обозрение.
 18.55 По законам рынка.

19.25 «Фантамас». Художественный фильм. 2-я серия.
 21.00 Информационная программа.
 21.35 «Пережитое». Фильмы 1-й и 2-й.
 22.05 Авторское телевидение.
 23.50 ТСН.
 00.50—01.10 Судьба и жизнь Афанасия Фета.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Время деловых людей.
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Мультифильмы.

8.35 Итальянский язык.
 9.05 В мире животных.
 9.50 Беседы о русской культуре.
 10.30 «Драматургия успеха». Документальный фильм.
 11.00 Фольклорная программа.
 11.30 Коммерческая телепрограмма.
 12.00 Криминальный канал. «Совершенно секретно».
 12.55 Памяти Игоря Талькова.
 13.55—14.35 «Дорога не

Телевидение

скажу куда». Документальный фильм.
 17.00 Восхождение к профессии инженер.
 17.30 «Встречи на Шаболовке».
 18.15 День рождения г. Новокузнецка.
 19.45 Экспресс-афиша.

20.00 «Вести».
 20.20 Шанс.
 20.35 «Пульс».
 21.05 «Авось».
 23.00 «Вести».
 23.20 Астрологический прогноз на завтра.
 23.25 — 00.25 Презентация журнала «Дар».

ВТОРНИК

26 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «Утро».
 9.05 «Фантамас». Художественный фильм, 2-я серия.
 10.40 Детский час.
 11.40 Танцы Древней Эллады.
 12.00 ТСН.

12.15 Судьба и жизнь Афанасия Фета.
 13.20 Концерт.
 13.50 Телемикст.
 14.35 Экономическое агентство.
 15.05 В гостях у Н. Озерова.
 15.35 «Суд в Ершовке». Художественный телефильм, 1-я серия.
 16.40 Концерт.
 16.55 Детский музклуб.
 17.40 Вместе с чемпионами.

17.55 Мультифильм.
 18.15 Мир увлеченных.
 18.30 ТСН.
 18.45 Ступени.
 19.25 «Фантамас». Художественный фильм, 3-я серия.
 21.00 Информационная программа.
 21.35 «Пережитое». Фильмы 3-й и 4-й.
 22.05 Телезнакомство.
 23.15 Программа «Икс».

00.15—00.35 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Французский язык, 1-й год обучения.
 8.45 Французский язык, 2-й год обучения.
 9.15 Мультифильм.
 9.30 Восхождение к профессии инженер.
 10.00 «Струна звенит в тумане». Телеспектакль,
 11.00 «Пятое колесо».

12.45 «Угол Правды и Ямского поля».
 13.00 Ритмическая гимнастика.
 13.30—14.10 Концерт.
 17.15 «Клуб путешественников».
 18.15 Из жизни моих друзей.
 18.35 Встречи.
 18.45 Видеофильм.
 18.55 Приватизация жилья в Кузбассе.

20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
 20.35 «Пульс».
 21.05 Власть.
 21.35 АИК: «Глубинка».
 21.55 Джаз-тайм.
 22.35 Россия деловая.
 22.55 Реклама.
 23.00 «Вести».
 23.20 Астрологический прогноз на завтра.
 23.25—23.55 Параллели.

СРЕДА

27 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «Утро».
 9.00 «Фантамас». Художественный фильм, 3-я серия.
 10.30 Мультфильм.
 10.40 Вместе с чемпионами.
 10.55 Детский музклуб.
 11.40 Концерт.
 12.00 ТСН.
 12.20 Программа «Икс».

13.20 По сводкам МВД.
 13.35 Концерт.
 14.05 Биржевые новости.
 14.20 Блокнот.
 14.25 Партнер.
 14.55 Торговый ряд.
 15.10 Если вам за...
 15.55 «Суд в Ершовке». Художественный телефильм, 2-я серия.
 17.00 Детский час.
 18.00 Планета.
 18.30 ТСН.
 18.45 По сводкам МВД.

19.00 О будущем «большой» науки.
 19.25 «Фантамас». Художественный фильм, 4-я серия.
 21.00 Информационная программа.
 21.35 «Пережитое». Фильмы 5-й.
 22.00 «Николай Зиновьев принимает друзей».
 23.25 Музпрогноз.
 23.45 «Любовь с первого взгляда».
 00.30 — 02.25 Спортивная

программа. В перерыве (01.15)—ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 Немецкий язык, 1-й год обучения.
 8.50 Немецкий язык, 2-й год обучения.
 9.20 Мультифильм.
 9.35 Ключ к мировому рынку.
 10.05 «Струна звенит в тумане». Телеспектакль.
 11.00 «Мы все из одного

мира».
 12.30 К-2 представляет.
 13.25 Документальный телевизионный фильм.
 14.05—15.10 Концерт.
 17.00 Поет В. Готовцева.
 17.20 «Высочайше утвержден».
 17.45 «Мир, в котором мы живем».
 18.45 Депутатский канал.
 20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».

20.35 «Пульс».
 21.05 Встречи.
 21.15 Шаг за горизонт.
 22.10 Шанс.
 22.15 Крестьяне.
 22.55 Реклама.
 23.00 «Вести».
 23.20 Астрологический прогноз на завтра.
 23.25 — 00.25 «Санкт-Петербургский балет».

ЧЕТВЕРГ

28 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «Утро».
 9.00 «Фантамас». Художественный фильм, 4-я серия.
 10.35 Детский час.
 11.35 Мультфильм.
 11.45 Концерт.
 12.00 ТСН.
 12.15 Спортивная программа.

13.55 «Чудеса в Торонто». Документальный фильм.
 14.15 Телемикст.
 15.00 Блокнот.
 15.05 Сегодня и тогда.
 15.35 «Рядом с вами». Художественный телефильм.
 16.45 Мультфильмы.
 17.10 Мир увлеченных.
 17.25 «Судьба Кузьмы Поклонова». Телефильм.
 18.25 ТСН.
 18.40 «...До 16 и старше».

19.25 «Демократия». Фильм-спектакль.
 21.00 Информационная программа.
 21.35 «Пережитое». Фильмы 6-й и 7-й.
 22.20 Музыка в эфире. В перерыве (23.50)—ТСН.
 00.35 ТВ о ТВ.
 01.25—02.00 «Любовь с первого взгляда».

8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 Испанский язык, 1-й год обучения.
 8.50 Испанский язык, 2-й год обучения.
 9.20 «Здоровье».
 9.50 Мультифильм.
 10.05 М. В. Ломоносов. Литератор.
 11.00 «Чучело». Художественный фильм.
 13.10 Фильм-концерт.

14.00 «Голос памяти». Документальный фильм.
 14.55 — 15.25 Ритмическая гимнастика.
 17.00 Разминка для эрудитов.
 17.30 «Здоровье».
 18.00 Вечер.
 20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».

21.05 Встречи.
 21.15 Наша почта.
 21.40 Провинция.
 22.20 На сессии Верховного Совета РСФСР.
 22.45 Документальный фильм.
 22.55 Реклама.
 23.00 «Вести».
 23.20 Астрологический прогноз на завтра.
 23.25—01.00 Фильм-кабаре «Танго со смертью».

ПЯТНИЦА

29 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «Утро».
 9.00 Мультфильм.
 9.15 «...До 16 и старше».
 10.00 Музыка в эфире.
 12.00 ТСН.
 12.15—13.45 «Демократия». фильм-спектакль.
 14.40 Народные мелодии.
 14.50 Мультфильм.

15.00 Биржевые новости.
 15.30 Блокнот.
 15.35 Бридж.
 16.00 Аэры карьеры.
 16.15 Победители.
 17.00 Молодежный фестиваль в Риге.
 18.15 Мир увлеченных.
 18.30 ТСН.
 18.45 Танцы. Танцы. Танцы.
 18.55 Человек и закон.
 19.40 «Воскресный день». Художественный телевизионный фильм, 1-я и 2-я серии.

20.00 «Вид» представляет: «Поле чудес».
 21.00 Информационная программа.
 21.35 «Вид» представляет: «Московский дворик». Документальный фильм, 1-я серия.
 00.50 ТВ о ТВ.
 01.15 Мультфильм.
 01.15—02.15 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» — ЦСКА. 3-й период.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.00 Время деловых людей.
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 Английский язык, 1-й год обучения.
 8.50 Английский язык, 2-й год обучения.
 9.20 Разминка для эрудитов.
 9.50 Мультфильм.
 10.20 Мир денег Адама Сmita.
 11.00 «На своей земле».

12.45 Окно.
 13.15—14.20 Концерт.
 17.00 Авторские программы Т. Шах-Азизовой.
 18.00 Мир денег Адама Сmita.
 18.40 Концерт.
 19.15 Встречи.
 19.25 На своей земле.

20.35 «Пульс».
 21.25 На сессии Верховного Совета РСФСР.
 22.00 Патрисия Касс в Москве.
 22.55 Реклама.
 23.00 «Вести».
 23.20 Астрологический прогноз на завтра.
 23.25—00.55 Патрисия Касс в Москве (продолжение).

СУББОТА

30 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 Ритмическая гимнастика.
 7.00 Мультфильмы.
 7.30 Субботнее утро делового человека.
 8.30 ТСН.
 8.45 Утренняя развлекательная программа.
 9.15 «Дороги Анны Фир-

линг». Художественный фильм, 1-я и 2-я серии.
 11.50 Конкурс менеджеров.
 12.45 «Содружество».
 14.00 «Наш сад».
 14.30 Музыкальный киоск.
 15.00 ТСН.
 15.15 Под знаком «Пи».
 16.10 Тхэквондо и женщины.
 16.20 Мультфильм.
 17.50 «Чуден град Москва».
 18.25 Фигурное катание. Показательные выступления.

19.25 Мультифильм.
 19.50 «Крепкий мужик». Художественный телефильм.
 21.00 Информационная программа.
 21.35 Синий конверт.
 22.35 Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная Франции—сборная США. В перерыве (23.35)—ТСН.
 00.30 Европа плюс.
 01.30—03.05 «Всем спасибо...». Художественный телевизионный фильм, 1-я и 2-я серии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Информационно-публицистическая программа.
 9.00 Мультфильм.
 10.00 Документальный фильм.
 10.50 Концерт.
 11.00 «Плюс одиннадцать».
 13.00 Телемост Москва — Бостон.

14.20 Капитал.
 14.50 Дневник интернированного.
 15.05 Спаси и сохрани.
 15.55 На сессии Верховного Совета РСФСР.
 16.25 «Толкование сновидений».
 17.15 М. Трест.
 17.45 Музыкальные впечатления.
 18.10 Вокруг Булгакова.
 19.10 Познер и Донахью.

20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
 20.35 Без ретуши.
 21.35 Коррупция.
 22.35 Юбилей на Тверской.
 22.55 Реклама.
 23.00 «Вести».
 23.20 Астрологический прогноз на завтра.
 23.25—00.55 Эстрадная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Спорт для всех.
 8.30 ТСН.
 8.45 Тирэй «Спортлото».
 9.00 Признание в любви.
 9.15 С утра пораньше.
 10.00 На службе Отечеству.
 10.45 Утренняя звезда.
 11.45 «Клуб путешественников».
 12.45 Экологическая хро-

ника.

13.00 «Сельский час».
 14.00 Фотоконкурс «Земля—наш общий дом».
 14.05 «Искусство Александра Шилова». Документальный фильм.
 15.00 Марафон-15.
 16.00 Международная панорама.
 16.45 Много голосов—один мир.
 16.50 Уолт Дисней представляет...
 18.05 «Здоровье».
 19.00 Концерт.

19.15 Диалог в прямом эфире.
 20.00 Светлые звуки сантура.
 20.15 О